

# 光荣

2014年第9期

总第123期

2014.3.17  
(每周一出版)

主办  
江苏省文学艺术界联合会  
新闻热线  
(025)83572017

地址  
南京市梦都大街50号  
邮编  
210019

本报电子多媒体版  
<http://www.jsywyw.com>

江苏文化艺术周刊

爱国 为民 崇德 尚艺



## 紧扣工作重点 确保落到实处

### 省文联各相关部门认真落实工作责任分工

本报讯 连日来,省文联各相关部门围绕八届五次全委(扩大)会议提出的“两大主题”、“四大品牌”、“六大平台”的创新性工作举措,就各协会、部门、中心分管项目,分别落实责任分工,并分别展开了调研讨论,对下一步的重点工作做了进一步的细化。

任务已经明确,思路已经清楚。各相关部门正在按照党组、书记处制定的工作布局,进一步落实好各项工作任务,实施步骤等,省各相关文艺家协会和部门负责人表示,要切实把工作落到实处,抓出成效,当前应当突出注重以下几点:

一是抓好工作重点。深入开展“两大主题活动”,即以“中国梦”为主题的教育践行活动。拓展“四大文艺品牌”;“百家金陵”在已连续成功举办8届基础上,2014中国百家金陵中国画廊将增加江苏文艺评论的分量,不断增强其影响力和竞争力。“百花金陵”将整合并健全省文联各艺术门类最高奖项,完善评奖激励机制,以奖促创,评创结合,今年将启动先设奖项“江苏书法奖”的评选。“千峰工程”是江苏艺术人才品牌,将为艺术人才成名、成家搭建平台,用名作推名人,用名人推名作,努力构筑起江苏艺术人才的一座座高峰。“千帆行动”是文艺志愿服务品牌,将逐步扩大文艺志愿

者队伍中文艺名家的数量,不断提高文艺志愿服务的质量和水平,让更好的文艺成果与人民共享。通过“四大文艺品牌”的建设,推出更多的精品力作和艺术名家,提升江苏文化的整体实力和影响力,逐步形成“百花齐放、百家争鸣”、“千峰竞秀、千帆竞发”的生动局面,更好地为人民群众服务,为文化强省建设服务。构建“六大服务平台”,一是筹建江苏省现代美术馆,重点为各级文联和会员的艺术活动服务,突出学术性和创新性,形成自己的特色和优势;二是筹建江苏省书画院,实行“新院新人新机制”,主要集聚优秀青年书画人才,使之成为“书画创研的园地、名人名作的摇篮”;三是设立“江苏艺术剧场”,利用省文联现有剧场设施,采用灵活的运作机制,集高端艺术培训、优秀电影观摩、精品剧目演出为一体,打造现代剧场发展新模式;四是组建“江苏茉莉艺术团”,吸纳体制内外的文艺名家,开展高水平文艺创作和惠民演出,使之成为有特色、有实力、有精品、有影响力的艺术团;五是改版《江苏文化艺术周刊》,缩短办报周期,丰富栏目内容,使之成为及时报道文艺动态、推介文艺名家、发表原创文艺作品的阵地;六是完善江苏文艺网,建立数字化信息交流平台,适时推出全省文艺界官方微博、微信和客户端,积极为

广大文艺工作者提供艺术展示、交流、评论等服务。

二是抓好落实。就当前文联工作而言,关键在于要落实好措施,扎实将八届五次全委(扩大)会议提出的“两大主题”、“四大品牌”、“六大平台”的创新性工作举措落到实处。按党组要求,今年上半年先启动江苏省现代美术馆、江苏艺术剧场、《江苏文化艺术周刊》三个平台,目前,《江苏文化艺术周刊》现已正常出版,编辑质量正按要求不断提高;江苏省现代美术馆、江苏艺术剧场筹备办公室已经设立,筹建班子已经搭建,组织人事、办公场所、经费等正在落实。“两大主题活动”,以中国梦为主题的文艺创作展示

活动,以文艺界核心价值观为主题的教育践行活动“两大主题活动”的实施方案,正在进一步完善中。“四大文艺品牌”中,“百家金陵”由省美协牵头负责,逐步增强品牌活动的学术性;“百花金陵”有关评奖机制的建立由创研部牵头负责,今年首先启动江苏书法奖的评奖;“千峰工程”由人事部牵头负责,结合原有的江苏省中青年德艺双馨文艺工作者等评选活动统筹安排,有计划地设立江苏艺术成就奖,作为文联系统申报“紫金文化奖”的重要条件;“千帆行动”由文艺志愿者服务中心牵头负责,结合文艺惠民演出和文艺志愿者服务落实。

(本报记者 志兵)

## 突出两大主题 唱响时代主旋律

早春时节,全国两会胜利闭幕,进一步深化改革的集结号响遍神州大地。江苏文艺界及时结合实际贯彻会议精神,全面开展以“中国梦”为主题的文艺创作展示和以社会主义核心价值观为主题的教育践行“两大主题”活动,积极唱响主旋律,传播正能量,引导文艺工作者争做实现中国梦的奋斗者,社会主义核心价值观的践行者,自觉坚定理想信念,倡导良好道德风尚,阔步踏上“两个率先”的新征程。

中国梦是一代又一代人接力奋斗的梦想和实践,为文艺创作提供了不竭的动力和源泉。古往今来,江苏大地涌现出一个个为追求梦想而努力奋斗的中国人物、中国故事,亟需文艺家尽情地描绘他们砥砺奋进的精神风采,讴歌他们执着前行的精神旅程,从中彰显人文情怀,实现艺术价值,留下无愧于历史的精品佳作。

社会主义核心价值观是实现中国梦的精神支柱,与“爱国、为民、崇德、尚艺”文艺界核心价值观一起成为激发文艺工作者团结奋斗的价值追求和行动指南。文艺工作者只有牢记社会责任,恪守职业精神,把核心价值观贯穿到文艺创作生产之中,才能构筑诗意栖居的精神家园。

若禾

## 多彩中国梦——2014·中国百家金陵画展(中国画)筹备工作启动

本报讯 由中国美术家协会、中共江苏省委宣传部、江苏省文化厅、江苏省文学艺术界联合会主办,江苏省美术家协会承办的2014·中国百家金陵画展(中国画)筹备工作最近启动。

本届展览以“多彩中国梦”为主题,鼓励广大艺术家在创作中以弘扬中华文化为己任,将艺术实践与践行中国梦相结合,反映伟大时代风貌和自然之美、生活之美、人文之美,力求在弘扬现实主义精神前提下,创作出更多精品力作。展览组委会由中国文联副主席、中国美协主席刘大为,江苏省委常委、宣传部部长王燕文,江苏省文联主席王湛担任名誉主任,中国美协分党组书记、驻会副主席吴长江,江苏省委宣传部副部长、省文联党组书记、常务副主席章剑华,江苏省委宣传部副部长梁勇,江苏省文化厅厅长徐耀新担任主任。评选委员

会由中国美术家协会聘请专家组成。

目前,展览的征稿工作已在全国展开,将于今年11月中旬在江苏省美术馆开幕。据本届画展组委会秘书长尹石介绍,2014年是中国百家金陵画展举办十周年,适逢中华人民共和国建国65周年。本届画展彰显“多彩中国梦”这一主题,旨在坚守中华文化立场,弘扬社会主义核心价值观,彰显民族文化,鼓励广大艺术家创作出更多具有鲜明的民族特色和深刻的文化内涵的优秀作品,用文化实践践行中国梦,实现中华民族的伟大复兴。本次展览将评出参展作品100件,其中金奖作品10件、入选作品90件;10件金奖作品由江苏省美术馆收藏,收藏费10万元/件。画展信息可登录<http://www.caanet.org.cn>(中国美术家协会网站)、<http://www.jsywyw.com>(江苏文艺网)。(本报记者 穆穆)

## 省文联书画考级、“朝霞工程”未成年人才艺大赛暨文化惠民活动工作会议在宁召开



省文联书画考级、“朝霞工程”未成年人才艺大赛颁奖仪式。

本报记者 志兵 摄

本报讯 江苏省文联书画考级、“朝霞工程”未成年人才艺大赛、文艺惠民活动工作会议3月14日在南京召开。

省文联书记处书记、党组成员郑泽云出席会议并参加颁奖仪式。会上,在2013年全省文联书画考级工作中,践行党的群众路线,树立群众观点,增进群众感情,不断提高服务基层、服务文艺工作者的水平,切实发挥文艺工作和文联工作服务中心、服务大局、服务人民的重要作用。

州市文联、无锡市文联、淮安市文联、南通市文联、南京市文联获一等奖。南京市文联获“朝霞工程”未成年人才艺大赛特等奖,淮安市文联、连云港市文联、南通市文联获优秀组织奖。

郑泽云在讲话中,对省文联大型活动部2013年在开展书画考级、未成年人才艺大赛、文艺惠民活动中所取得的成绩给予充分肯定。他指出,省文联的书画考级和未成年人才艺大赛,是省文联实施“朝霞工程”的重要举措,迄今已经成功举办了近十年。在全省各级文联的大力配合、支持下取得了瞩目的成就:全省有20多万人参加了书画考级,5万多人次参加了推新人大赛,并连续10年取得了获奖人数全国第一的殊荣,为培养江苏文艺人才夯实了基础。“百名艺术家百场惠民活动”开展6年来,不断创新活动形式,不断拓展惠民活动的内涵和外延,文艺惠民活动赢得了广大观众的欢声笑语和高度赞誉,已成为江苏文化强省建设中的重点文艺品牌,受到人民群众和上级领导的充分肯定和赞扬。郑泽云就进一步扎实推进文艺惠民活动、发挥文艺志愿服务在建设江苏文化强省中的重要作用,向出席会议的各省市文联有关负责同志提出了指导性意见。他希望全省文联系统再接再厉,团结一心、克服困难,上下联动,把我省的书画考级、未成年人才艺大赛和文艺惠民活动

推向新的台阶。省文联大型活动部将秉承“服务总队”办公室的工作任务,要认真做好组织和协调工作,并在全省各级文联的支持下把“江苏省文艺志愿服务总队”办公室的各项工作圆满完成。

省文联创作研究中心主任、大型活动部主任薛彪在会上作2013年度工作总结报告。他汇报总结了一年来大型活动在出色完成部门常规工作、重大艺术创作项目,特别是在“书画考级”、“未成年人才艺大赛”、“文艺惠民活动”等方面的工作成绩,并提出2014年的工作设想。

省美术家协会副主席、秘书长尹石宣读了《关于2013年江苏省文联书画考级工作表彰决定》;省书协主席李晴宣读了《关于2013年江苏省“朝霞工程”未成年人才艺大赛工作的表彰决定》。苏州市文联、南京市文联、淮安市文联的代表分别在会议上作了典型发言。全省各省市文联有关负责人出席了本次会议。会议由省文联事业发展部副主任万来存主持。

2013年全省“朝霞工程”未成年人才艺大赛暨第二届全国推新人大赛活动中,我省继续保持了全国大赛的领先成绩。全省书画考级工作如火如荼,吸引了4.5万人踊跃参加。同时,作为“文艺惠民”活动的承办单位,省文联大型活动部,积极深入基层开展工作,取得了良好的社会效益。(大型活动部)

## 盐城举办“中国梦·巾帼情”女子书画展

3月8日,盐城市“中国梦·巾帼情”女子书画展在盐城市书法家协会展厅举行,共展出全市女子书画家的百余幅作品,内容丰富,题材广泛,风格各异,通过女性独特的视角,从不同的角度,歌颂美好的时代,赞美伟大的祖

国,展示家乡经济社会事业发展所取得的成就,展现了盐城女书画家多才多艺、热爱生活、巾帼不让须眉的精神风貌,抒发了盐城女性艺术家在“实现中华民族伟大复兴之梦”的进程中奋发进取的意气豪情。(盐城市文联)

## 常熟召开“中国梦”主题创作座谈会

本报讯 为了贯彻落实常熟市党的群众路线教育实践活动相关精神,广泛组织、动员全市优秀的文艺创作者积极参与创作活动,推出一批优秀文艺作品,常熟市文联于3月5日下午举行“中国梦”主题文艺创作座谈会。市作协、美协、书协、民协等协会的骨干成员齐聚一堂,共商创作思路、创作计划。常熟市文联主席李忠、副主席肖志钢、苏映红,秘书长吴建刚参加了此次座谈。

会上,每一位与会人员交流了对“中国梦”的理解以及如何围绕“中国梦”开展文艺创作的思路,领导班子成员在会上认真听取了在座文艺家们对文联工作提出的意见和建议。

在听完大家的发言后,常熟市文联党组书记、主席李忠表示,今天的座谈会是常熟市文联深入开展党的群众路线教育实践活动的重要内容之一。服务协会会员、服务基层、服务群众是文联工作的宗旨,听取意见,梳理问题,坚持边学边查边改是本次座谈会的目的。下一步,文联党组成员都要进一步深入基层,听取基层文艺工作者的意见,在文艺工作和文联工作中,践行党的群众路线,树立群众观点,增进群众感情,不断提高服务基层、服务文艺工作者的水平,切实发挥文艺工作和文联工作服务中心、服务大局、服务人民的重要作用。(常熟市文联)

### 图片新闻

## 南通开展“凝聚正能量 共圆中国梦”文艺志愿活动

南通市以及港闸区两级宣传、工会、文联等部门在第二批群众路线教育实践活动中,以“凝聚正能量,共圆中国梦”为主题,情系一线工友、情牵失地农民、情满春蕾学子、情暖老弱病残,走基层、进乡村,开展文艺惠民进万家展演,丰富群众文化生活。图为不久前南通市文艺志愿者在港闸区陈桥街道农业生态园为道德模范、劳模代表、一线工友、失地农民、春蕾学子、社区群众举行惠民演出。

本报通讯员 王俊荣 摄



## 常州市青少年美文大奖赛揭晓

本报讯 由常州市文联、常州市教育局联合主办、常州市作家协会和常州市新华书店联合承办的2013年常州市青少年美文大奖赛,经过一段时间以来紧锣密鼓的宣传发动、征稿汇总、集中评审,2月27日圆满结束。

本次全市青少年美文大奖赛活动历时三个月,牵动万人心。共收到参赛作品1605篇,由常州市作协主席团和常州市教育系统的语文名师组成的评审组对参赛作品进行了分类评审,经初选、复评、终审三个环节的科学评议,评出等级奖234篇;一等奖38篇(其中小学组13篇,中学组15篇,大学组10篇);二等奖113篇(其中小学组40篇,中学组15篇,大学组58篇);三等奖113篇(其中小学组36篇,中学组43篇,大学组34篇)。河海中学等5家单位被评为优秀组织奖,常州工学院等9家单位被评为组织奖。

本次青少年美文大奖赛获奖名单已在中国常州网和常州文艺网公布,获奖作品将择优选取50篇推荐给市各类报刊发表。大学和中学组的一等奖获得者将被吸纳加入常州市作家协会的青少年分会。常州市作家协会青少年分会还将在今年上半年组织征文获奖的学生参加演讲比赛。(常州市文联)